



275

Vikýř

krásnolipský
půlměsíčník

3,50 Kč

19. dubna 2006

**Příští číslo Vikýře vyjde
v úterý 2. května**

Komunitní centrum nabízí internet zdarma

Krásnolipské Komunitní centrum Českého Švýcarska nabízí internet zdarma. Volný internet je přístupný všem osobám, které si jeho prostřednictvím budou hledat práci, založí emailovou schránku pro potřeby komunikace s potenciálními zaměstnavateli či potřebují přístup k internetu pro udržení své práce.

Ovšem nejenom internet je nabízen zdarma. V Komunitním centru Českého Švýcarska můžete bezplatně využívat počítačovou a kancelářskou techniku pro potřeby hledání práce nebo jejího udržení. Potřebujete si napsat životopis nebo využívat internetovou databázi všech volných míst v na-

šem regionu i mimo něj? Přijďte do Komunitního centra, které bylo otevřeno v suterénu krásnolipské radnice.

Pokud byste rádi využívali internet a počítačovou techniku, ale neumíte s ní zacházet, přijďte se do Komunitního centra informovat o nabízených počítačových kurzech pro začátečníky. Komunitní centrum je otevřeno pro veřejnost každé pondělí a středu od 14.30 do 17.00 hod.

Projekt Komunitní centrum Českého Švýcarska je realizován z prostředků Evropského sociálního fondu EU a státního rozpočtu ČR v rámci Iniciativy společenství EQUAL.

(JJ)

Rabín Sidón odhalí památník obětem války

V neděli 23. 4. ve 13 hodin ožijí uprostřed skal a hlubokých lesů Národního parku České Švýcarsko vzpomínky na brutální pochod smrti z konce druhé světové války. „Pochod smrti začal doslova na prahu svobody v koncentračním táboře ve Schwarzhede u Drážďan, kam byli vězni přesunuti ze známější Osvětimi, a skončil v Terezíně. Celý pochod nepřežilo sto dvacet vězňů a jen v Kyjovském údolí, v místech odhalovaného památníku, je jich pohřbeno osm,“ připomněl historii pochodu tajemník krásnolipského městského úřadu Jan Kolář.

V Kyjovském údolí, kde bylo oněch osm vězňů umučeno, stál památníček již dříve.

Před dvěma lety jej však neznámí vandalové zcela zničili. „Nový památník bude trvalou připomínkou tragického příběhu, který se tu odehrál před sedmdesáti lety,“ podotkl Jan Kolář.

Odhalení obnoveného památníku v Kyjovském údolí se zúčastní nejen představitelé ČR, SRN a Izraele, ale i účastníci pochodu. Za mrtvé se pomodlí rabín Sidón.

Krásnolipská radnice při organizaci celé akce spolupracovala zejména se Sdružením bývalých vězňů koncentračního tábora Schwarzhede, Židovskou obcí ČR, Správou NP České Švýcarsko a kamenickou dílnou pana Zorničky z Rumburku.

Za tím něco je...?

Vlastně taková otázka musí přijít. Jak by ne. Od Liberce po Klášterec nad Ohří není město nebo obec, kam by si našlo cestu najednou tolik miliónů z evropské kasičky.

Ale kdyby jen evropských, něco málo přichází i z těch zbývajících republikových a dokonce dorazilo i pár miliónů privátních. Čtvrt miliardy a něco navíc, to je fakt dost podezřelé.

Za tím něco je...?

Naznačí soused u plotu. Polohlasem, s patřičně zvednutým obočím lehce kývne směrem k radnici. Jako, že... Vždyť to znáte, to není jen tak, v televizi taky říkali...

Co na tom, že se zrovna soudí s městem, protože si tak trochu postavil nemovitost mimo svůj pozemek. A teď bojuje svoji malou válku.

Za tím něco je...?

Že i pro velké dodavatelské firmy se stala Krásná Lípa tak trochu postrachem.

Důsledným požadováním smluvních závazků, průběžnou kontrolou průběhu prací na stavbách, uplatňováním sankcí při nedodržení kvality či termínů a tak dále.

Výsledkem pak je, že stavby se neprodávají, jak je obecnou zvyklostí (především u státních zakázek), ale spíše naopak. Občas firma takzvaně „prodělá kalhoty“.

Za tím něco je...?

Zkusme si odpovědět každý po svém.

Co třeba dvanáctileté úsilí a píle, důslednost a nasazení, spousta přátel a udržovaných kontaktů, nadhled a nepolitikaření, schopnost udělat z handicapu výhodu a tak dále.

Za tím někdo je.

(vik)

České Švýcarsko má kalendář roku 2006

Obrazový kalendář České Švýcarsko 2006 – krajina plná tajemství, který vydala obecně prospěšná společnost České Švýcarsko, získal 2. místo v 6. ročníku soutěže Kalendář roku 2006.

Soutěž, kterou vyhlásil časopis Typografie, je určena českým i zahraničním firmám, které vydávají, tisknou nebo zadávají výrobu nástěnných kalendářů. Letos se do soutěže přihlásilo celkem 94 společností, mezi kterými byly např. Coca Cola, Siemens, Komerční banka, Metrostav, Kooperativa atd., jež měřily své kvality

v šesti kategoriích. V kategorii obrazový a kulturní kalendář se před kalendářem České Švýcarsko 2006 umístil pouze výpravny kalendář Národní knihovny v Praze.

„Velmi mě těší, že se naší společnosti za pět let jejího fungování podařilo získat již páté ocenění,“ vysvětluje Marek Mráz, ředitel OPS České Švýcarsko, a dodává: „Věřím, že tímto oceněním naše úspěchy nekončí a že náš tým naváže i v dalších letech na již získaná ocenění, ať již jimi byly Nejkrásnější kniha roku 2003 a Fotopublikace roku 2004, Nejlepší webové

stránky roku 2004 nebo 2. nejlepší informační středisko roku 2004.“

Pro rok 2006 připravuje OPS další řadu publikačních titulů, na jejichž realizaci získala prostředky ze Strukturálních fondů Evropské unie – Společného regionálního operačního programu, mezi kterými bude opět obrazový kalendář pro rok 2007 s tematikou lidové památky Českého Švýcarska, turistický průvodce, cyklomapa, CD-ROM a videofilm o Českém Švýcarsku.

Dana Štefánková, České Švýcarsko, o. p. s.

Svoz separovaného odpadu

Nejbližší svoz separovaného odpadu proběhne v pondělí 24. 4. 2006 ve Vlčí Hoře a v Zahradách a ve čtvrtek 27. 4. 2006 v Krásné Lípě.

Island zůstane v Českém Švýcarsku déle

Pro velký zájem veřejnosti se fotografická výstava Island – ostrov ohně a ledu prodlouží do 20. dubna 2006. Výstavu od 16. února doposud navštívilo 819 návštěvníků.

Fotografická výstava o Islandu obsahuje především panoramatické a krajinářské fotografie zpestřené o záběry obyvatel, které lze na málo zalidněném Islandu ne vždy snadno zachytit. Důraz je kladen na místní přírodní islandská specifika: sopky, skalní útvary (trhlina mezi americkou a evropskou deskou), gejzíry, ledovce, faunu, flóru a nebyla opomenuta ani místní architektura.

„V naší galerii jsme se doposud tématicky orientovali na oblast České Švýcarska, v následujících letech chceme obyvatelům i návštěvníkům tohoto regionu postupně v galerii také představovat i jiná přírodně cenná a zajímavá území“, vysvětlila Barbora Laštůvková z OPS České Švýcarsko. „Vysoká návštěvnost této výstavy, která nás moc těší, jen potvrzuje, že tato změna byla smysluplná,“ dodává Barbora Laštůvková.

Autorem působivých fotografií, jež zachycují drsnou a ryzí islandskou přírodu, je fotograf Jaroslav Luner. Kromě fotografování je jeho velkým koníčkem i cestování a jako zaměstnanec Hvězdárny a planetária Mikuláše Koperníka v Brně je také producentem řady multimediálních vzdělávacích a cestopisných pořadů jako např. Keltský cyklus, pojednávající o Bretanii, Skotsku, Španělsku i Irsku, dále pak cestopis o Podkarpatské Rusi, Rumunsku, Albánii a v současné době připravuje pořad a fotovýstavu o Skandinávii.

Výstava je spolufinancována Evropským sociálním fondem a státním rozpočtem České republiky.

Dana Štefánková,
České Švýcarsko, o.p.s.



Rada města na „exkurzi“ po staveništi rekonstruované tělocvičny. ➔

Turistická sezóna v Českém Švýcarsku i přes nepřízeň počasí začala

Na rozdíl od minulého roku se informační střediska Národního parku České Švýcarsko, která provozuje OPS České Švýcarsko, otevřela o týden dříve, už o předvelikonočním víkend. Konkrétně se jednalo o infocentrum v Jetřichovicích a Dolní Chříbské – Saula. Infocentrum v Krásné Lípě je zatím jako jediné otevřené nepřetržitě každý den, po celý rok. „Otevřeno mělo být i infocentrum ve Hřensku, ale velká voda po strop zatopila naše útluné informační centrum a obáváme se, že následky povodní budeme odstraňovat i během května,“ vysvětlila Barbora Laštůvková, koordinátorka infocenter z obecně prospěšné společnosti České Švýcarsko.

Kromě tradičních služeb, jako jsou komplexní turistické informace o regionu, pro-

dej turistických map, průvodců a suvenýrů, průvodcovské služby a mnohé další, jsou letošní novinkou infocenter Národního parku České Švýcarsko tzv. ekoporadenské služby/ekopradna, kdy odborně vyškolení pracovníci budou poskytovat laické veřejnosti, obcím, podnikatelským subjektům a dalším zájemcům služby spojené s ekoporadenstvím – konkrétně z oblasti ochrany životního prostředí v obcích i domácnostech, z oblasti odpadového hospodaření apod.

Druhou novinkou této sezóny bude otevření nového infocentra národního parku v Děčíně, které bude od června nabízet služby nejen turistům, ale i občanům města Děčína.

Otevírací doba v informačních střediscích NP ČŠ 2006/07

1. duben – 5. listopad	IS Krásná Lípa	ne – čt 8.30 – 12.00 12.30 – 17.00 pá – so 9.30 – 12.00 12.30 – 18.00
8. duben – 5. listopad	IS Jetřichovice IS Dolní Chříbská-Saula	denně (neděle i svátky) 9.30 – 12.00 12.30 – 18.00
červen - prosinec	IS Děčín	bude upřesněno během května
6. listopad – 31. březen	Krásná Lípa	po-pá 8.30 – 12.00 12.30 – 16.30 so 10.00 – 15.00 ne 10.00 – 14.00

Změny vyhrazeny: aktuální informace během roku na www.ceskesvycarsko.cz

(Dana Štefánková, České Švýcarsko, o. p. s.)

UPOZORNĚNÍ

Sdělujeme Vám, že z důvodu nezbytných prací na elektrickém zařízení bude přerušena dodávka elektrické energie v: **Kyjov okolí přehrady, Dlouhý Důl od penzionu Křinice po továrnu.**

Datum a čas: 19. 4. 2006 od 9.00 do 14.00 hod.

RADEK KOTRBA
vedoucí Provozní správy Děčín, tel. 840 850 060

Na rekonstrukci tělocvičny město dohlíží

Poněkud netradičně pojala jedno ze svých pravidelných zasedání Rada města Krásná Lípa. Její členové se první dubnový týden vydali osobně na obhlídku právě probíhající generální rekonstrukce místní tělocvičny, která je součástí výstavby Sportovního areálu Českého Švýcarska. „S probíhajícími stavebními pracemi jsme v zásadě spokojeni, neshledali jsme žádné nedostatky,“ řekl starosta města Zbyněk Linhart.

Celá rekonstrukce v hodnotě téměř 10 milionů pokračuje budováním zcela nového dispozičního řešení interiérů, osazením nových oken, stavbou vnitřního balkonu nebo hloubením základů přístavby budovy. „Musí se pracovat ve vysokém tempu, aby-

chom již na podzim mohli moderní tělocvičnu znovu otevřít,“ podotkl Zbyněk Linhart. Zatím její činnost supluje nová nafukovací hala, která se ve městě otevřela v lednu letošního roku.

Všechny velké stavby, na kterých se v současné době v Krásné Lípě pracuje, jsou součástí projektu Centrum Českého Švýcarska v celkové hodnotě přes 160 milionů korun, na něž radnice získala dotační prostředky ze strukturálních fondů EU a státního rozpočtu ČR. „Věřím, že díky těmto projektům dokážeme zkvalitnit život v Krásné Lípě a Českém Švýcarsku pro obyvatele i návštěvníky našeho kraje,“ dodal Zbyněk Linhart. (JF)

Na lyžích jsem poprvé stál v Kyjově

Alespoň to tvrdí dvojnásobný mistr světa ve skikrossu Tomáš Kraus z Děčína.

Tomáš Kraus je výjimečný lyžař, včdyť je několikanásobným mistrem ČR ve sjezdu, zdobí ho titul mistra světa ve skikrossu, je dvojnásobným držitelem křišťálového glóbu za vítězství v celkovém světovém poháru ve skikrossu.

Co má tedy jeden z našich nejlepších sportovců společného s Krásnou Lípou a Českým Švýcarskem?

„V Kyjově jsem do svých 20 let prožil většinu víkendů na chalupě, kterou mají rodiče u přehrady. Spolu s kamarády jsme si užili hodně legrace, ale dost jsem toho přes léto i natrénoval. Okolí Kyjova a Krásné Lípy je bezvadné pro jízdu na kole, běh i jiné sportovní aktivity.“

Skikross je unikátní, ale také extrémně náročná lyžařská disciplína. Jedete pohromadě, není nouze o pády a jiné dramatické okamžiky. Jste proslulí svými rychlými starty, jsou vaší hlavní zbraní?

„Rychlý start je opravdu moje velká výhoda, ale ve skikrossu je nutné být kompletní, jezdit rychle, dobře skákat, ale hlavně se nebát jeť současně s dalšími závodníky najednou.“

Jste na vrcholu kariéry, mistr světa, absolutní vítěz zlatého glóbu, cestujete mezi Amerikou a Evropou, dají se vůbec srovnat poměry v Krásné Lípě, Děčíně a ČR obecně právě např. s Amerikou?

„V USA se třeba jezdí většími auty. Ale vážně, když přijedu zpátky do Čech, sejdu

se s kamarády nebo jdu k vodě a vím, že doma jsem právě tady.“

Přibližte prosím svou současnost a nejbližší budoucnost.

„Mám pár restů ve škole a k tomu dokončovací práce na našem domě v Děčíně, takže do prázdnin mám o zábavu postaráno. Potom se už těším na dva tři týdny u moře asi někde v Portugalsku, chci si užít windsurfingu, mojí největší letní zábavy.“

Vaše začátky jistě nebyly jednoduché. Můžete je srovnat s dnešními podmínkami začínajících lyžařů a je vůbec možné dostat se dnes např. z Krásné Lípy až na vaší úroveň?

„Naše podmínky se s těmi dnešními srovnávat opravdu nedají. Stačí když zmíním, že jednu zimu jsme lyžovali i na vleku nad chalupou, ale byla to alespoň velká legrace. Možná i proto jsem u lyžování vydržel tak dlouho. Na vrchol se může dostat člověk z velkého i malého města. Důležitá je více motivace a výdrž.“

Pocházíte z aktivní a sportovní rodiny, vaši rodiče jsou pravidelnými návštěvníky Sportovního areálu Českého Švýcarska v Krásné Lípě. Jak vnímají oni i vy osobně změny, kterými v posledních letech město prochází, a to nejen v možnostech sportovního vyžití?

„Je opravdu radost sledovat, jak se město i zdejší možnosti sportovat zlepšují, už to není jen o možnosti jít se proběhnout do lesa. Naši jsou na tenise v Lípě skoro každý den. K tomu není opravdu co dodat, mám rád, když věci fungují a jdou správným směrem.“



Váš program je velice hektický a nabitý. Najdete si čas na koníčky a záliby?

„Koníčky se samozřejmě snažím nezanebdávat, o windsurfingu jsem už mluvil, ale stejně tak můžu zmínit další sporty jako tenis, volejbal, kolo nebo plavání.“

Zbývá jen doufat, že si ve svém nabitém programu najdete čas i na Kyjov, Krásnou Lípou a Českém Švýcarsku a že vás brzy přivítáme např. na tenisu...

„Do Kyjova jsem se dostal poslední dobou jen občas, ale teď v létě to vypadá lépe a na tenis se samozřejmě stavím rád.“

Děkuji za rozhovor.

Jednomu z našich nejslavnějších chalupářů současnosti položil několik otázek Jan Fiala

Ochrana obojživelníků v době jarního tahu v Doubici

Každé jaro se podél silnice v Doubici objevují fóliové pásy, z nichž některé jsou dlouhé i několik set metrů. K čemu slouží? V Doubici docházelo do roku 2003 k masivnímu úhynu obojživelníků v důsledku automobilové dopravy. V jarním období zde obojživelníci přecházeli vozovku k Doubickým rybníkům, kde se rozmnožovali. Na komunikaci, zvláště ve večerních a ranních hodinách, pak docházelo k jejich přímému přejetí automobilem nebo ke smrtelnému zranění, způsobeného pod tlakem rychle jedoucího automobilu, který vymrštil jejich lehké tělo směrem k podvozku a zranil je o ostré hrany vozu. Úhyn obojživelníků (ve stovkách kusů) byl pozorován na téměř jeden kilometr dlouhém úseku.

Po několika letech pozorování přistoupily dvě organizace Českého svazu ochránců



přírody Tilia a Netopýr k aktivní ochraně obojživelníků na zmíněné lokalitě. V roce 2004 byl nainstalován fóliový pás v délce 180 metrů před obecním úřadem, který po dobu jednoho měsíce zabraňoval obojživelníkům vstoupit do vozovky. Během této doby bylo přeneseno přes 1000 ropuch obecných a 35 čolků (druh nebyl blíže určen).

V roce 2005 stejné organizace zdokonalily systém zábran a fóliový pás nainstalovali v délce 250 metrů. Díky novému typu instalace a použitého materiálu bylo přes vozovku přeneseno přes 3000 ropuch obec-

ných, 300 čolků horských a 350 čolků obecných. V některých dnech byl tah obojživelníků natolik silný, že přenášení a evidence obojživelníků trvala 3 hodiny a bylo přeneseno najednou až 520 ropuch a 180 čolků.

Podrobnější informace všem zájemcům poskytneme na e-mailu tzkrasnybuk@centrum.cz nebo na telefonním čísle 412 383 113.

Na instalaci zábran v Doubicích spolupracují Český svaz ochránců přírody Tilia z Krásné Lípy, ČSOP Netopýr z Varnsdorfu a Správa CHKO Lužické Hory. (vík)

Prošba

Město Krásná Lípa ve spolupráci s kulturní komisí připravuje na 27. května 2006 tradiční Cestu pohádkovým lesem. Dobrovolníky, kteří jsou ochotni dělat pohádkové bytosti na stanovištích, prosíme, aby se přihlásili na městském úřadě u paní Koubské nebo v kině u paní Semelkové. Občerstvení po celou dobu akce bude zajištěno a nemine Vás ani sladká odměna. Po dohodě můžeme pomoci i s maskami. Blíže informace na tel. 777 184 083 nebo 607 120 904.

Soubor Lužičan a město Krásná Lípa pořádají 9. - 11. června 2006 III. mezinárodní folklorní festival, na který přijede několik folklorních souborů z celé republiky i ze zahraničí. Moravský soubor Javorina ze Strání, jehož cimbálová muzika bude hrát v sobotu 10.6. večer na náměstí, potřebujeme ubytovat v místě, a proto se obracíme s prosbou na Vás, spoluobčané. Kdo by mohl darovat nebo alespoň zapůjčit lehčí váleudu, postel nebo lehátko, informujte pana Semelku v železářství Pražská 8. Za případnou pomoc děkuje festivalový výbor.

S jízdenkou LIBNET+ nebo SONE+ do Žitavských skal

Jízdenka LIBNET+ platí vždy 1 den do 24. hodiny příslušného dne a lze ji zakoupit v nádražích Varnsdorf, Rybníště, Krásná Lípa, Rumburk.

- Cena **130 Kč** (1 dospělý + max 1 dítě do 15 let)

Jízdenka SONE+ platí vždy 1 den, pouze v sobotu nebo neděli.

- Cena **160 Kč** (max 2 dospělí a 3 děti do 15 let)

Žitava a Oybin parním vlakem

V Oybinu možnost návštěvy hory Oybin se zříceninou hradu a gotického kostela (14. stol, Karel IV.) – velkolepá partie se scenérií obrovských pískovcových skal. Platí se vstupné (dospělí 3,5 Euro, děti 1,80 Euro, sleva (studenti, důchodci...) 2,50 Euro, rodinné 9,00 Euro).

Okolní cíle ve skalním městě Žitavských hor:

1) Hora Hvozd (Hochwald) 750 m

– výhled do Čech (Bezděz, Ještěd, Praha atd.), německá chata na státní hranici. Celkem tam a zpátky cca 3 hod.

2) Töpfer

– skalní město a brána – vyhlídky na okolí Žitavy, Ještědské pohoří, Jizerské hory. Celkem tam a zpátky cca 2-3 hod.

3) Scharfenstein

– skalní vyhlídka. Tam a zpátky cca 1,5 hod.

Jízdní řád (od 11. 12. 2005 do 9. 12. 2006):

Krásná Lípa-Oybin															
Krásná Lípa	5:06	5:52	7:02	7:22	9:26			11:23	13:18	14:17	15:17	16:21	17:26	18:16	20:15
Rybníště	5:12	6:01	7:11	7:30	9:34			11:32	13:27	14:26	15:26	16:29	17:36	18:25	20:22
Rybníště	5:18 ¹	6:03 ¹	7:14		9:39	10:28		12:31		14:42	15:42	16:35	17:38	18:30	20:44
Varnsdorf	5:34	6:19	7:31		9:58	10:42		12:48		14:59	15:59	16:52	17:55	18:47	21:00
Varnsdorf	5:22	6:21	8:17			10:44		13:09			16:41			19:17	
Zittau	5:43	6:42	8:38			11:05		13:30			17:02			19:44	
Zittau *			9:25			11:19	12:23			15:21	17:23				
Oybin			10:01			11:55	12:59			15:57	17:59				

¹ jede i v pracovní dny

* úzkokolejka, parní vlak

Oybin - Krásná Lípa															
Oybin*						10:28			13:25		16:23				
Zittau						11:02			13:59		16:57				
Zittau				7:40	9:40	11:40			15:40		17:40		19:40		
Varnsdorf				8:07	10:02	12:02			16:02		18:02		20:02		
Varnsdorf	5:40 ¹	6:51		9:14	10:04	12:05	14:05	15:02	16:08	17:18	18:05	19:05	20:08 ¹		
Rybníště	5:57	7:08		9:31	10:21	12:22	14:22	15:22	16:22	17:32	18:22	19:22	20:25		
Rybníště	6:15 ¹	7:16	7:59		10:25	12:26	14:40	15:40	16:33	17:37	18:29	19:27	20:29 ²	20:42	21:36
Krásná Lípa	6:22	7:22	8:05		10:32	12:32	14:47	15:47	16:40	17:44	18:35	19:33		20:49	21:43

¹ jede i v pracovní dny

² Sp vlak, nestaví v K.L. (končí v Rumburku)

* úzkokolejka, parní vlak

Další informace:

Informační centrum Krásná Lípa

tel: +420 412 383 413

e-mail: informace@ceskesvycarsko.cz

www: www.ceskesvycarsko.cz

RŮZNÉ

Rada rozdělila dotace. Zájmové organizace měly do 15. února možnost požádat si o dotaci na činnost a o dotaci na konkrétní akce. Letos se mezi aktivní zájmové organizace rozdělí částka o 50 000 Kč vyšší než v minulých letech. Komise tak navrhla a rada schválila rozdělení dotací v celkové výši 200 000 Kč. V letošním roce se díky zájmovým organizacím koná v Krásné Lípě přes 50 kulturních, sportovních a společenských akcí. Mezi nimi jsou i akce krajské, celorepublikové a mezinárodní. Krásnolipští i přespolní se v letošním roce mají na co těšit.

Město prošlo auditem. Hospodaření města za rok 2005 přezkoumal auditor. Zjistil, že finanční prostředky města jsou čerpány dle zákonů a platných pravidel. Výrok auditora za rok 2005 tedy zní – bez nedostatků. Poděkování patří pracovníkům města, kteří se svěřenými prostředky nakládají hospodárně, účtárně města a její vedoucí paní Mrázové.

Osobní autobusová doprava. Tak jak se postupně dočítáme v tisku, víme, že Dopravní podnik Ústeckého kraje, a. s. (dříve ČSAD), dostal od Ústeckého kraje výpověď smlouvy o zajištění základní dopravní obslužnosti v kraji a s tím spojené úhrady za ztrátu na jednotlivých linkách. Kraj se s vedením Dopravního podniku neshodl na výši této platby a na znění dodatku smlouvy. Od prvního června tedy dosud nemá na zajištění základní dopravní obslužnosti žádný dopravce uzavřeno s krajem smlouvu. Výběr dopravce Ústecký kraj provede koncem května. Nový dopravce by měl tedy skoro „přes víkend“ zajistit kompletně autobusovou dopravu v regionu. Všichni se ptáme, jak se to podaří a zda se po 1. 6. děti dostanou do škol a lidé do práce či k lékařům.

Odpoledne pro ženy

Kolem stovky žen přišlo strávit druhé dubnové sobotní odpoledne do krásnolipského kulturního domu. Kulturní komise města pro ně připravila zábavný pořad, ve kterém se přítomné ženy dozvěděly něco o čajích, vázání květin, shlédly módní přehlídku, netradiční kloboučkovou přehlídku a taneční vystoupení břišních tanečnic ze ZŠ Krásná Lípa.

Překvapením pak bylo vystoupení tanečního mistra go-go show Johna z Prahy. Celým odpolednem je slovem provázel Mirek Vais.



Pozvánky

STAVĚNÍ MÁJE A PÁLENÍ ČARODĚJNIC. V neděli 30. dubna 2006 od 18.30 hod. se bude v parku za domem služeb stavět májka. Vystoupí folklórní soubory Křiničánek a Lužičan. Poté se vydá původ na turistickou základnu k fotbalovému hřišti, kde se zapálí vatra a kde budou připraveny různé soutěže pro děti. Muzika Lužičanu bude hrát na dvoře Železářství v Semelkú. Buřty, pruty i občerstvení je na obou místech zajištěno. Pořádá město Krásná Lípa - kulturní komise, SDH, TJ kopaná, Lužičan.

BESEDA S FARÁŘEM. V pátek 28. 4. 2006 od 17.30 hod. se v sále evangelické fary ve Varnsdorfu (pod starokatolickým kostelem u divadla) uskuteční beseda, jejíž hostem bude Mgr. Leonardo Motema Teca z Angoly, který pracuje v ČR jako evangelický farář a zároveň přednáší na FF UK. Téma besedy je: Angola – historie, současnost, kul-

tura a zvyky. Budeme však také svědky hry na africký buben a zpěvu v některých afrických národních jazycích, a možná se i něco naučíme.

JAZYKOVÝ KURZ. Společnost TUR pořádá další z jazykových kurzů, opět v Horním Podluzí v rekreačním středisku HOPO. Termíny konání: 28. - 30. duben 2006 a 12. - 14. květen 2006. Kurz je pro začátečníky i pokročilé. O těchto víkendech spojíte příjemné s užitečným - odpočínáte si a navíc si rozšíříte své znalosti jazyka sousedů a ještě získáte plno přátel.

Výuka v malých skupinách je ideální formou pro to, abyste překonali případné obavy a začali konverzovat. V sobotu se opět můžete těšit i na společný výlet a večer s kulturním programem. V případě dotazů a upřesnění se můžete obracet na Libuši Hlinkovou, tel. 412 336 291, e-mail: krecany@volny.cz nebo Filipa Mágra, tel. 412 335 360, mobil 723 95 95 16, e-mail: magr@email.cz

www.ceskesvycarsko.cz

PODPORUJEME REGION
České Švýcarsko

PROGRAM DNE ZEMĚ:

- 13.00 - 13.15** úvodní slovo k oslavám a k programu, představení činnosti České Švýcarsko o.p.s.
13.15 - 14.00 Medvědí pohádky - divadlo Rolníčka z Liberce
13.00 - 17.00 dílny lidových řemesel, výroba předmětů z přírodnin, prodejní stánky
14.30 - 16.30 soutěže pro děti o drobné ceny a sladkosti na téma: „Zvířata“
15.00 - 15.15 ukončení soutěže ve sběru papíru a vyhlášení nejlepšího sběrače, losování dalších výherců
15.15 slavnostní předání finančního příspěvku, který bude využit na stavbu voliér pro handicapované ptáky
14.00 - 17.00 hudba kapely U-Style
Dobrovolné vstupné - sběrový papír, v jehož sběru se soutěží o předplatné časopisu pro děti, plyšové překvapení nebo novou publikaci: „Lidové památky Českého Švýcarska“.
Po celou dobu zajištěno občerstvení.

DOPROVODNÝ PROGRAM:

09.00 - 12.30 12.30 - 18.00
 výstava: „Podzemí Šluknovska“ (vstupné zdarma)

FILMOVÝ VEČER O ZVÍŘATECH A LIDECH:

18.00 - 20.00 Lososí řeka, Zvířata Českého Švýcarska a jiné filmy pro dospělé i děti (vstupné zdarma)

České Švýcarsko o.p.s., ČSOP Tilia Krásná Lípa,
 Správa Národního parku České Švýcarsko
 a Město Krásná Lípa

pořádají

Den Země v Krásné Lípě

Téma:

Zvířata a lidé v jednom domě

22. 4. 2006 od 13.00 hodin

Kde bude vše probíhat?

Hlavní program bude probíhat na náměstí v Krásné Lípě. V Informačním středisku a Galerii Národního parku

České Švýcarsko proběhne doprovodný program. Filmy budou promítány v kině v Krásné Lípě.



www.ceskesvycarsko.cz



KINO Krásná Lípa

pondělí 24. 4.
od 18.00 hod

ZATHURA : VESMÍRNÉ DOBRODRUŽSTVÍ

dospělí 60,- Kč
děti 40,- Kč

Nebezpečná společenská hra ovládne život dvou dětí a doslova je pohltí. Česká verze. 101 min. **Mládeži přístupno.**

středa 26. 4.
od 18.00 hod

PANIC JE NA NIC

Vstupné 60,- Kč

Další teenagerovská komedie aneb kolik má Šárka Vaňková přes prsa? 90 min. **Mládeži přístupno od 12ti let.**

Nebojme se ptát

V polovině března jsme v naší školce přivítali milou návštěvu. O své práci si s námi přišla popovídat dětská zdravotní sestra paní Porubová. Zpočátku děti malinko znejistěly, co že se vlastně bude dít, ale během chvíle s nadšením a zvědavostí pokukovaly po všem, co „sestřička“ přinesla. Děti si mohly prohlédnout a vlastníma rukama osahat injekční stříkačku a připomněly si, jak a proč se odebírá krev. Svůj zrak si vyzkoušely na čtecí kartě, kterou všechny znaly z návštěv u lékaře. Z lékařských nástrojů děti nejvíce zaujal fonendoskop, jímž mohly sobě nebo kamarádovi poslechnout tlukot srdíčka, a tonometr, kterým sestřička změřila tlak nejen dětem, ale i paním učitelkám.

Praktickou ukázkou léků, lékařských nástrojů a pomůcek vystřídal povídání o úrazech a jejich léčbě, do kterého se děti pohoťově zapojily na základě svých vlastních prožitků. Sestřička musela zodpovědět nejednu zvědavou otázku malých „pacientů“. Zvědavě si prohlédly, jak správně ošetřit a ovázat odřenou nohu. Na vlastní kůži si někteří odvážlivci nechali ošetřit dezinfekční pěnou „popáleninu“ na ruce.

Celé „zdravotní dopoledne“ zakončilo vyprávěním paní Porubové o péči o miminka, o významu sportu, otužování a dětmi tolik obávaného očkování.

Nadšením dětí z celodenní „hry na malé pacienty“ umocnily obrázky, samolepky, krabičky, špátle, které děti od sestřičky dostaly a radostně si odnesly domů.

Na tuto akci navázalo také něco pro rodiče. Ve středu 22. března 2006 odpoledne jsme se sešli s rodiči budoucích prvňáčků. Protože se mnohé maminky, ale i tatínkové obávají chvíle, kdy jejich ratolest překročí práh základní školy, rozhodli jsme se uspořádat besedu s psychologkou Mgr. Petrou Bartlovou na téma Nebojme se první třídy.

Dozvěděli jsme se, co vlastně rozumíme pojmem školní zralost, jaká kritéria je v oblasti fyzické, rozumové, sociální a emoční určují. Někteří z rodičů byli velmi překvapeni, že kromě znalostí barev a početních představ je velký důraz kladen na správné držení tužky a grafomotorická cvičení, důležitá pro budoucí výuku psaní.

Nelze opomenout ani úroveň řečových schopností (výslovnost hlásek, slovní zásobu,

tvoření gramaticky správných slov a vět), potřebných pro nácvik plynulého čtení. Slečna psychologka dále zdůraznila, jak důležité je v tomto věku u dětí rozpoznat laterality (strannost), čili je-li dítě pravák nebo levák, a možné nebezpečí vyplývající z násilného přecvičování leváků na praváky. Tímto tématem se sl. Bartlová rozprávěla o náznačích signalizujících možné poruchy v oblasti čtení, psaní a počítání. Některé maminky uvítaly zmínku o tzv. hyperaktivních dětech a užitečné rady, jak snadněji zvládat jejich výchovu, prodlužovat u dítěte jeho soustředěnost, jaká zařazovat relaxační cvičení či pro děti zábavné a smysly rozvíjející slovní hry. S tímto tématem byla zdůrazněna úzká soustředěnost celkového vývoje dětské osobnosti s emoční (citovou) zralostí dítěte, připravujícího se na vstup do ZŠ, kdy je velmi důležitá spolupráce dítěte v kolektivu vrstevníků a přiměřené ovládnutí svých citů.

Na závěr se rodiče se zaujetím rozhovořili o svých konkrétních problémech při výchově dětí a nechali si tak sl. Bartlovou ochotně a dostatečně poradit.

Co napsat nakonec? Asi fakt, že problém, který se na začátku besedy zdál jako složitý a neřešitelný, na konci tohoto posezení již problémem vůbec nebyl.

Děkujeme paní Porubové a slečně Mgr. Bartlové za zpestření života v naší mateřské škole a těšíme se s oběma na další spolupráci.

*Martina Kucerová,
učitelka MŠ, ul. Masarykova*

Nově otevřeno

Prodej nových vozů Hyundai a Chevrolet za hotové i na leasing. Servis zajištěn pro vozidla všech značek. Miroslav Havel, AUTOSERVIS – AUTOSALON, Krásnolipská 247, 408 01 Rumburk, Tel./Fax: 412 331 643, e-mail: havel.daewoo@seznam.cz

LEADER+: Šance pro Šluknovsko

V současné době probíhá ve spolupráci Místní akční skupiny (MAS) Šluknovsko a vybraného subjektu zpracování Územní strategie rozvoje venkova, která se bude následně ucházet o financování z programu EU Leader+ v letech 2007 - 2013. Jedná se o oblast celého Šluknovského výběžku mimo města Rumburk a Varnsdorf.

Cílem první etapy je získat detailní informace o projektových záměrech obcí, podnikatelských subjektů a nestátních neziskových organizací v oblasti zlepšování kvality života a životního prostředí. Získané informace budou základem pro určení směru strategie i pro vymezení prioritních oblastí podpory. V případě úspěchu strategie u hodnotící komise lze v letech 2007 až 2013 očekávat realizaci projektů v řádu několika desítek miliónů korun.

„Pokud se nám podaří zapojit do zpracování nejširší veřejnosti, věřím, že Strategie bude opravdu kvalitní,“ říká Ing. Eva Hamplová, předsedkyně MAS Šluknovsko. „Připravili jsme řadu školení a seminářů, informace budou na všech 16 městech a obcích, a to včetně formuláře projektového záměru. Dále je možné své náměty zasílat na e-mailové adresy massluknovsko@atlas.cz nebo mdudka@volny.cz. Případné dotazy rádi zodpovíme na telefonních číslech 602 490 840, 603 862 644 nebo 412 381 013.“

Program Leader+ je specifický tím, že ponechává volnost v rozdělování prostředků na projekty, které jsou v regionu opravdu potřeba. „Šluknovsko má v tomto programu šanci, která se už nemusí opakovat. Věřím, že ji stoprocentně využije,“ dodává Hamplová.

Termíny seminářů:

- 20. 4. 2006 Chřibská
- 24. 4. 2006 Krásná Lípa
- 26. 4. 2006 Jiříkov
- 4. 5. 2006 Horní Podluží
- 18. 5. 2006 Rybníště
- 15. 6. 2006 Šluknov

UPOZORNĚNÍ: Prodáváte dům, byt nebo pozemek? Informujte se předem u realitní kanceláře **SKZ NORD s. r. o.** ve Varnsdorfu (naproti ČSOB) o výhodných podmínkách. 412 372 521, 604 267 602, skznord@skz.cz.

PRODÁME byt 2+1 v Krásné Lípě, plocha 45 m², III. NP, nová zástavba, byt je v dobrém stavu. Informujte se u **SKZ NORD s. r. o.** Varnsdorf (naproti ČSOB) 603 536 548, skznord@skz.cz.